

ОРГАН  
Первомайского райкома ВКП(б)  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Горьковской области.

## ВЫПОЛНИТЬ ФИНПЛАН II КВАРТАЛА В СРОК ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

**Ф**ИНАНСОВЫЙ план II квартала по Первомайскому району на 10 мая выполнен на 47,8 проц., в том числе по налоговым платежам на 49,5 проц., страховым — 25,8 проц. Рост поступлений средств за последнюю декаду составляет 4,8 проц.

Лучшие результаты в мобилизации средств по сельской местности имеют Петровский сельсовет — 72,1 проц., где задание по подоходному налогу с колхозов выполнено на 97 проц., по государственному страхованию на 300 проц. и самообложению на 126,6 проц. Сельсовет занимает первое место.

Второе место занимает Аксел-Выселский сельсовет, выполнивший квартальный план на 63,8 проц. Более половины сданной суммы по этому совету собрано за последние десять дней. Финагент тов. Вавилкин проявляет штурмовщину.

Большое отставание в выполнении финплана имеют Успенский, Елховский и Николаевский сельсоветы. Председатели исполкомов тт. Горелов, Мига-

чев и Волосенков и финагенты этих сельсоветов ослабили темпы мобилизации средств, пустили все дело на самотек. Особенно большое ослабление допущено по Николаевскому сельсовету. С начала года этот совет занимал одно из первых мест, теперь же он сошел на 14 место. Ни одной копейки за 16 дней мая не собрано по Елховскому сельсовету.

Резко ослабили работу по сбору средств и в Ташинском сельсовете. Задание первого квартала выполнено всего на 25,6 проц.

Финансовые работники и руководители бюджетных комиссий сельсоветов в предмайском соревновании брали обязательство план мобилизации средств второго квартала выполнить на 50 проц. к 1 мая. С этой задачей, однако, не справились. Чтобы обеспечить выполнение плана в срок по всем показателям, надо в оставшиеся полтора месяца наверстать упущенное; работать по сбору средств не рывками, а повседневно!

## ОСЛАБИЛИ ТЕМПЫ РАБОТЫ

Выполнив апрельский план с превышением на 5,2 проц., коллектив литейного цеха, Первомайского металлургического торфозного завода, в мае ослабил темпы работы. За первые 10 дней цех недодал тормозного литья 40 тонн и около 3 с половиной тонн ширпотреба.

Администрация цеха и участков объясняет снижение выпуска продукции увеличением невыходов. К концу декады, например, было до 18 невыходов по разным причинам (болезнь, отпуска).

Однако причина не только в этом. Чувствуется раскачка. Мастера участков попрежнему надеются «нажать» к концу месяца. Вместе с этим ослаблена и массовая работа на участках.

Многие рабочие формовочных, стержневых и других участков работают также высокопроизводительно, как и в апреле. Формовщик 13-дюймовых цилиндров т. Кондрашов ежедневно формует по 18—19 опок, норма 10. На 40—45 проц. перевы-

полняют нормы тт. Тошев, Горюшкин, Бирюков и другие. Но этот опыт передовиков, лучших стахановцев производства, не передается отстающим, не создается общественное мнение вокруг лодырей, бракоделов, нарушителей трудовой и технологической дисциплины.

Снижен выпуск тормозной продукции также и по цилиндрическому цеху. Отставание идет особенно на выпуске 14-дюймовых цилиндров, на обработке швеллеров и тормозной головки.

Решения XVIII партконференции требуют покончить с неравномерным выпуском продукции, со штурмовщиной в работе и обязывают производственный план выполнять ежедневно в каждом цехе, бригаде, смене. Выполнять не только количественно, но и качественно, комплектно, с соблюдением установленных стандартов и т. д.

Об этом не должен забывать ни один рабочий, служащий, инженерно-технический работник завода.

М. Хабалов.

## Стахановцы промышленности



На снимке: Ф. Г. Липянин, заливщик литейного цеха, Первомайского металлургического завода. На заливке работает несколько лет. Ежемесячно выполняет норму выработки на 150—200 процентов. За стахановские методы труда т. Липянин неоднократно премировался.

## Месячную норму выполнил на 240 процентов

Претворяя в жизнь решения XVIII партконференции — выполнять план по каждому предприятию, — стахановцы Первомайского лесопункта ежемесячно выполняют нормы выработки на 150—200 процентов.

Рабочий оboза Василий Лосев при лесопункте работает несколько лет. От роду ему 53 года. Несмотря на притягательный возраст, тов. Лосев показывает образцы высокой производительности труда. В апреле, например, норму он выполнил на 240 процентов, заработав 1.100 рублей. Такую же производительность имеет возчик Н. С. Карыков, его заработок в прошлом месяце составлял 1.270 рублей. Не отстает от мужчин и Аграфена Филипповна Самойлова. Она работает лесорубом с 1937 года, нормы выполняет на 130 и более проц. В апреле тов. Самойлова заработала 600 рублей. За хорошую работу управлением леспромхоза она премирована.

В. Бодряшкин.

## ЦЕНТРАЛЬНЫЙ МУЗЕЙ В. И. ЛЕНИНА

Центральный музей В. И. Ленина, созданный по инициативе тов. Сталина, за годы своего существования превратился в мощное орудие пропаганды марксизма-ленинизма. Он пользуется исключительной популярностью среди широких масс трудящихся. Со всех концов страны приезжают сюда экскурсанты. Со дня открытия музея — 15 мая 1936 года — в нем побывало уже около 5,5 миллиона человек.

Музей непрерывно обогащается новыми экспонатами. За последний период в музее выставлено много фотографий Владимира Ильича. Только в залах

второго этажа экспонируются 30 новых фотоснимков.

Недавно из Кремлевской квартиры Ленина переданы в музей личные вещи Владимира Ильича.

Сейчас в 22 залах музея сосредоточено около 8.000 документов, рукописей, книг, фотографий, произведений живописи, скульптуры и графики, посвященных Ленину и великому продолжателю дела его — тов. Сталину. В ближайшее время в музее открывается специальный зал подарков, преподнесенных трудящимися Ленину в различные времена.

(ТАСС)

## СООБЩЕНИЕ ГЕРМАНСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО О ГЕССЕ

Германское информационное бюро сообщает, что, как стало известно из осведомленных кругов, Рудольф Гесс, отправляясь в Англию, оставил довольно пространные записки. Из записок следует, что Гесс считал возможным, проявив личную инициативу, добиться соглашения о мире между Германией и Англией».

Агентство сообщает, что Гесс, судя по его запискам, верит, что Англию можно убедить «в безумном поведении ее нынешних руководителей», если ему

удастся «разъяснить другим английским деятелям подлинное положение вещей», Гесс считал подходящим для этой цели лорда Гамильтона, который был ему, по видимому, известен со времени олимпиады 1936 года и вблизи имени которого Гесс и прыгнул с парашютом после того, как израсходовал бензин. Ссылаясь на записку Гесса, германское информационное бюро передает, что Гесс считал бесцельным объяснение с Черчиллем».

(ТАСС)

## Награждение 37-й стрелковой дивизии

В ознаменование 20-летней годовщины 37-й стрелковой дивизии, за мужество и отвагу, проявленные в боях с врагами Советского народа, и выдающиеся успехи в боевой и политической подготовке Президиум Верховного Совета СССР награ-

дил 37-ю стрелковую дивизию орденом Красного Знамени.

Одновременно Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями 23 человека из числа начальствующего состава 37-й стрелковой дивизии.

(ТАСС)

## Декада армянской литературы в Москве

Участники декады армянской литературы 14 мая побывали в гостях у студентов московских высших учебных заведений. В клубе Центрального студенческого городка Наркомпроса РСФСР молодежь тепло приветствовала

видного современного армянского поэта-орденоносца Напри Заряна, читавшего на русском и армянском языках свои стихи. На вечере выступили также и другие участники декады.

(ТАСС)

## Война в Европе и Африке

(ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА 14 МАЯ)

Как сообщает германское информационное бюро, в ночь на 14 мая германские самолеты подвергли бомбардировке некоторые важные порты в Южной и Центральной Англии. На море германскими бомбардировщиками потоплены 3 английских торговых парохода.

Английские военно-воздушные силы днем 13 мая бомбардировали остров Гельголанд (в Северном море). Предприняты были также налеты на германские торговые суда, находившиеся вблизи побережья Голландии и Франции, и, кроме того, на германскую базу Сен-Назер (Франция). Как сообщает агентство Рейтер, несколько германских судов было потоплено или же повреждено. В ночь на 14 мая операции английских военно-воздушных сил носили ограниченный характер.

В зоне Тобрука активных военных действий не было. В районе Соллума, говорится в сводке германского командования, германские разведывательные части продвинулись на восток и юго-восток. Корреспондент американской газеты «Нью-Йорк таймс», находящийся с английскими войсками в Египте, также сообщает, что 3 германские мотомеханизированные колонны, состоящие из моторизованной пехоты, танков и броневых автомобилей в общем до 200 машин, продвинулись на 50 километров к востоку в направлении Зофафи (Египет). Встретив, однако, отпор английской авиации и механизированных частей, они вынуждены были отступить.

(ТАСС)



# Будни нашего РАЙОНА

### Столовая при леспромхозе

Первомайский леспродторг открывает столовую, которая будет обслуживать рабочих и служащих леспромхоза.

Сейчас под столовую оборудуется отдельное помещение.

Перов.

### 3 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ НА ОБОРОНУ СТРАНЫ

С большим одобрением встретили рабочие, служащие и инженерно-технический персонал Первомайского леспромхоза выпуск билетов 15 лотереи Осоавиахима.

С 1 по 15 мая среди работников леспромхоза реализовано билетов этой лотереи на три тысячи рублей.

К. Базаян.

### 10 тыс. руб. выигрышей

По двум тиражам: займа — Второй Пятилетки (выпуск четвертого года) и Внутреннего займа 1938 г., состоявшихся в апреле, райсберкассой оплачено 10 тыс. руб. выигрышей.

Н. Малов.

## Спасательные шлюпки для летчиков английской истребительной авиации

Английское министерство информации передает, что летчики английской истребительной авиации будут в дальнейшем снабжаться небольшими складными резиновыми шлюпками нового типа. Шлюпка рассчитана на одного человека. Она раскрывается вовремя спуска ее на отдельном парашюте. Летчики бомбардировочной авиации уже в течение продолжительного времени пользуются подобного рода шлюпками, благодаря чему многие из них спаслись. (ТАСС)

## Американская помощь английскому торговому судоходству

По сообщениям американской печати, правительственная морская комиссия США предназначила торговые суда общим тоннажем в 1,5 миллиона тонн в помощь Англии для использования вне военных зон. В это число входят 83 иностранных парохода, находящихся в американских портах, и на использование которых конгресс скоро даст согласие. (ТАСС)

## Продовольственные затруднения в Швеции

Как сообщает шведская газета «Афтонбладет», на днях в Гетеборге с докладом о продовольственном положении выступил министр народного хозяйства Швеции Гересс. Он указал на затруднения в снабжении населения продуктами животноводства и прежде всего мясом. Вследствие недостатка кормов резко сократилось поголовье свиней. К зиме оно составит лишь 60 процентов нормального количества. В связи с этим нормы выдачи мяса и мясных продуктов к зиме будут сокращены. (ТАСС)

## Германия объявила Красное море зоной военных операций

В официальном германском сообщении, переданном германским информационным бюро, говорится, что в результате развития военных действий в восточной части Средиземного моря нужно в будущем ожидать операций германских военных сил также и в Красном море. Каждое судно, плавающее в этой зоне военных операций может быть уничтожено минами или другими военными средствами. Германское правительство предостерегает от плавания в водах северной части Красного моря, включая Суэцкий и Акабский заливы. (ТАСС)

## Поправка

В опубликованной вчера Доске Почета допущена неточность. Фамилия пахаря Кадышевского колхоза им. Л. М. Кагановича не Карьков, а Никитин. Неточность получилась по вине райземотдела.

## ЗА СЖАТЫЕ СРОКИ И ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО СЕВА

### Уход за озимыми посевами

Уход за посевами озимых — одно из важнейших мероприятий, обеспечивающих повышение урожайности. Одним из видов ухода является боронование, которое повышает урожай, как показывает опыт прошлых лет, на 2—3 центн. с гектара.

Председатель М. Макалемского колхоза «Новая жизнь» тов. Шадрин Н. М. в 1938—40 гг., работая тогда инспектором по качеству, боронование озимых проводил в один и два следа. Лучшие результаты получились на тех участках, где бороновали в два следа.

Убедившись на практике, что боронованные участки озимых дают урожай выше, тов. Шадрин в текущем году за первые дни полевых работ боронование провел на площади 135 га, продолжается боронование и сейчас. С большой охотой озимые боронуют и другие колхозы. В Б. Макалемском колхозе «Ялгай» забороновано 117 га.

Однако в ряде мест этому агромероприятию еще недостаточно уделяют внимания. Например, в колхозах им. XVIII партсъезда и «Гроза», Хозинско-

го сельсовета, забороновано всего 18 гектаров, в Лапшинском «XX лет РККА», Федотовском им. Ярославского, М. Макалемского сельсовета, Комкинского им. Ю. Кагановича и того меньше — всего по 5 га.

Совершенно не занимаются боронованием озимых колхозы Успенского сельсовета, Рогожинская сельхозартель им. Чапаева, Кошелихинская «Новый путь», колхозы им. Сталина и «Победа», Шутиловского сельсовета. Руководители многих колхозов недооценивают и такой вид агротехники, как подкормку озимых. Ни одного гектара не подкормили в Елховском колхозе «Заря», Бабинском «Борец за социализм», Кошелихинском «Память Чкалова».

Такой нерадивости в уходе за озимыми следует положить конец. Боронование озимых и их подкормку надо производить в каждом колхозе. Проведение этих агромероприятий позволит получить урожай на 2—3 центнера выше с каждого гектара посева.

В. Антропов.

### В спокойствии чинном...

8 часов утра. Но на полях Пандасевского колхоза «Якетере теште» — безлюдно. Зато оживление на приусадебных участках колхозников. Бойкое похучание лошадей. Пахота на усадьбах в полном разгаре. Большинство колхозников вот уже несколько дней, как пахнут свои усадьбы.

С чьего это позволения начали пахать свои усадьбы колхозники? С позволения бригадиров Савельева и Тумаева. Они беспрепятственно выдают лошадей для личных работ колхозникам с позволения самого председателя тов. Жадяева.

Пребывая в спокойствии чинном, тов. Жадяев заявляет:

— Для пахоты в поле почва еще не поспела, а на усадьбах переспевает.

Рвачи и лодыри вполне довольны. Они сначала вспашут свои огородные участки, а потом вразвалку будут «работать» в колхозе.

На 12 мая в артели было поднято вспашки всего лишь 53 гектара, на усадьбах же колхозников было вспахано 42 га. Ни одного га не забороновано озимых, не начинали боронование зяби В. Цицаров.

## Успешно провести проверочные испытания

Учеба в Первомайской школе ФЗО закончена. 250 юношей, призванные в школу приобрели специальности: токарей, формовщиков, плотников, слесарей и электромонтеров, которые необходимы промышленности нашей страны.

За период пяти с половиной месяцев учебы школа ФЗО добилась неплохих показателей. 91 человек или 36,4 проц. имеют отличную успеваемость, 136 человек или 54,4 проц. — хорошую, 22 человека — посредственную и только 1 ученик — плохую.

Лучших успехов в производственном обучении добились группы: формовщиков — мастер И. Сафонов, слесарей — мастер А. Кильдишев и токарей — мастер Е. Меркулов. В этих группах — 100-процентная успеваемость, около половины учащихся — отличники. Прочно овладели техникой формовочного дела т. Г. Сибирев, М. Рябов и многие другие ученики. Работая на формовке кронштейнов, тов. Сибирев установленные нормы выполняет на 106,7 проц., 120 проц. к норме дает на формовке тормозных головок М. Рябов.

Сейчас в школе горячие дни. По приказу Начальника Главного Управления трудовых резервов с 15 мая проводятся квалификационные выпускные испытания. В связи с этим среди учащихся чувствуется небывалое оживление. Каждый хочет достойно завершить свою учебу, получить высокую оценку аттестационной комиссии. Учащиеся формовочного отделения, электромонтеры и слесари в свободное от работы время упорно трудятся над повторением пройденного по теоретической подготовке.

Аттестационной комиссией разработаны планы проведения испытаний, сделан подбор необходимых для испытаний материалов, каждому учащемуся определена работа, точно указано ее место и т. д. Всем учащимся, сдавшим квалификационные испытания, будут выданы аттестаты. Сдавшие испытания на отлично, кроме аттестатов, получают похвальные грамоты.

Аттестационная комиссия и мастера должны помнить, что правильное присвоение учащимся разрядов, объективная оцен-

### Нормы выполняют с превышением

Наш тракторный отряд № 20 в этом году работает лучше, нежели в прошлом. Многие трактористы нормы на вспашке выполняют с превышением.

Тракторист В. Рукачев, например, на колесном тракторе ежесменно вспахивает по 6,5 гектара, что составляет 145 процентов к норме. По 7 га за смену на таком же тракторе вспахивает тов. В. Сундуков.

Каждый тракторист отряда стремится работать еще производительнее, лучше ухаживать за машиной, экономить горючее.

Следует отметить, что обслуживание отряда со стороны колхозов не на высоте. Вода и горючий материал к машинам доставляются с большой задержкой.

В. Егоров.

С. Кошелиха.

### Закончил сев ранних зерновых

Борисовский колхоз Пандасевского сельсовета 15 мая закончил сев ранних зерновых и бобовых культур.

Вся тягловая сила сейчас переключена на подготовку почвы под поздние культуры.

И. С. Аринкин.

### 30 га сверхплана

Алатырь. (По телефону). Закончив 14 мая план сева ранних зерновых культур, Пурьевский колхоз «Трактор» продолжает сеять овес сверх установленного плана. Будет посеяно 30 гектаров.

И. Ф. Майоров.

ка знаний каждого ученика — важное условие в успешном завершении всего курса производственного обучения. Выпускные испытания это не только отчет каждого учащегося о результатах своей учебы. Серьезным экзаменом испытания являются и для мастеров группы и всей школы в целом. Выпускные испытания — это отчет всего коллектива школы перед партией и правительством о выполнении поставленных ими задач в области подготовки квалифицированных кадров для нашей социалистической промышленности.

Испытания начались вчера. Продолятся они до 25 мая. Сейчас каждому учащемуся надо создать все условия, необходимые для плодотворной работы, еще выше поднять социалистическое соревнование, чтобы проверочные испытания провести успешно.

А. И. Кузнецов.

За отв. редактора  
Н. МИЛУГОВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Арзамасский Государственный учительский институт объявляет прием студентов на 1941—42 учебный год на факультеты:**  
исторический,  
физико-математический,  
естественно-географический.  
**Принимаются лица в возрасте от 17 до 40 лет.**  
Институт готовит учителей для неполных средних школ.  
Прием заявлений с 2 июня по 1 августа 1941 года.  
Правила приема общие для всех вузов. Начало экзаменов с 1 по 20 августа по следующим дисциплинам:  
Исторический факультет: русский язык, литература, история народов СССР и география.  
Физико-математический факультет: русский язык, литература, математика и физика.  
Естественно-географический факультет: русский язык, литература, география и химия.  
К приемным экзаменам допускаются лица, имеющие образование не ниже 9 классов средней школы.  
Окончившие среднюю школу и другие учебные заведения с аттестатом отличника принимаются без испытаний.  
Адрес института: город Арзамас, Горьковской области, ул. К. Маркса, 36. Телефон 3—47.  
Дирекция.

**Лукояновский ветеринарно-зоотехнический техникум — объявляет — прием учащихся на 1-й курс.**  
Техникум готовит помощников ветеринарного врача.  
**Срок обучения 3 года.**  
В техникум принимаются лица в возрасте от **15 до 30 лет**, окончившие НСШ.  
Прием заявлений с 1-го июня по 18-е августа с документами: свидетельство об окончании НСШ, свидетельство о рождении, справка о здоровье и две фотокарточки.  
Приемные испытания будут проводиться **с 19 по 28 августа:**  
1. по-русскому языку,  
2. Конституции СССР,  
3. Математике, 4. Физике.  
Лица, окончившие НСШ на отлично, в техникум принимаются без ИСПЫТАНИЙ и **зачисляются на стипендию.**  
Стипендия назначается на общих основаниях.  
При техникуме имеются: **ОБЩЕЖИТИЕ И СТОЛОВАЯ.**  
Заявления с документами и запросами направлять по адресу: гор. Лукоянов, ВЕТЗО-ОТЕХНИКУМ.  
Дирекция.

**Шатковская РКШ производит набор курсантов на отделение овощеводов со сроком обучения 5 месяцев.**  
В школу принимаются лица, окончившие 3—4 класса начальной школы. Преимущество в приеме предоставляется товарищам, командированным колхозами.  
Дирекция.